
О ЗАПАДНОЈ ПРОПАГАНДИ: О Србима у Нпвпрусији и српским Нпвпрусима 

 

Ппщтп је „казнена експедиција“ кијевскпг режима дпживела прппаст, а приша п „рускпј 
инвазији“ је већ дп те мере пптрпщена да не даје резултате, прппагандисти Империје 
нащли су нпвпг кривца: Србе! 
 
Срединпм XVIII века, некпликп хиљада Срба-крајишника пдселилп се за Русију на ппзив 
императприце Катарине Велике, у пптрази за бпљим живптпм и слпбпдпм верписппвести. 
Баш у тп време је Беч ппчеп да крши свпја пбећаоа верске слпбпде у Впјнпј Крајини и 
врши притисак да се тампшое станпвништвп ппунијати или ппкатпличи. Крајишници су 
населили две ппграничне зпне: једну јужнп пд Кијева (Нпва Србија) са седищтем у 
Нпвпмиргпрпду, и другу севернп пд данашоег Лугаоска (Славпсрбија), са седищтем у 
Бахмуту (данащои Артемјпвск). Пву другу групу дпсељеника предвпдип је хусарски 
пфицир Јпван Шевић, чију је причу у рпману „Сепбе“ пписап Милпш Цроански. 
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 О АУТОРУ 
Небпјша Малић је српски пплитички аналитичар и истпричар. 
Завршип истприју и међунарпдне пднпсе на универзитету Грејсланд у Ајпви.  
Један је пд иницијатпра ппдизаоа сппменика жртвама Јасенпвца у Оујпрку.  
На српскпм језику је писап за Фпнд Слпбпдана Јпванпвића, Видпвдан, Српску мрежу, 
Српски лист, Нпву српску пплитичку мисап, Фрпнтал. рс и друге.  
Живи у Вашингтпну. 

Будући да су у тп време српски и руски били далекп ближи језици (пре Вукпве рефпрме 
кпју је ппдржап Беш), а брпј дпсељеника није бип већи пд 10.000, пни су за генерацију-
две ппстали Руси. Шевићи, (де)Прерадпвићи и Текелије наставили су впјнишку 
традицију: шукунунук Јпвана Шевића, Иван, пдликпван је за заслуге у бпју ппд 
Бпрпдинпм 1812. Али кпликп је српске крви и традиције псталп у данашоим 
станпвницима Славпсрбије, тешкп је рећи. 

Србима у матици ппзнатп је ппстпјаое насепбина у Нпвпрусији углавнпм захваљујући 
Цроанскпм. Кпнкретнп знаое је, међутим, слабп: дугп се пп српским ппрталима причалп 
да је град-херпј Славјанск у ствари Славјанпсербск, иакп је пвлашним ппгледпм на карту 
билп мпгуће видети да тп прпстп није истина. Славјанпсербск се налази севернп пд 
Лугаоска, и пдатле је артиљерија хунта недељама бпмбардпвала град. У ствари, већи деп 
теритприје Славпсрбије и данас кпнтрплише кијевска хунта. 

Међутим, западни прппагандисти нису мислили на српске дпсељенике из 1750 када су 
ппкренули хајку на Србе кап винпвнике слпма кијевске хунте, већ на Србе кпји су сада у 
Нпвпрусији. Већ у марту су се на Криму ппјавили српски дпбрпвпљци са четничкпм 
заставпм, у чије име је наступап Братислав Живкпвић. 
Када је у Славјанску ппшеп птппр кијевскпј хунти – ппсле хплпкауста у Одеси и ппкпља у 
Мариуппљу – бпрцима кпманданта Стрелкпва придружили су се и српски дпбрпвпљци, 
шетнишки пдред „Јпван Шевић.“ 

Иначе, кпмандант Славјанска Игпр Иванпвич Стрелкпв је ппчеткпм деведесетих бип 
дпбрпвпљац у редпвима Впјске Републике Српске, штп су западни медији искпристили да 
га пцрне кап „српскпг ратнпг злпчинца“.*1+ 

Крајем августа је западна прппаганда*2+ ппчела да прича п Србима кпји су пристигли кап 
ппјачаое бпрцима Нпвпрусије.  
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Нпвинарка је притпм спинпвала причу такп штп је хвалила режим у Бепграду за 
„неутралнпст“ у Украјини и ппштпваое наређеоа Брисела и Вашингтпна. Немпјте бити 
изненађени: БИРН је у ствари прппагандна прганизација, из кпје стпје (између псталпг) 
„шпвекпљупци“ пппут Спрпса и министарства ваоских ппслпва САД и Велике Британије. 

Дпк се премијер Вучић правдап да навпднп „десетине Срба ратују на пбе стране“, билп је 
јаснп да акп се некп и бпри на страни хунте (за шта нема икаквих дпказа), тп чини за нпвац. 
За тп време, бпрци на страни Нпвпрусије прекп друштвених мрежа – а тп је, вели 
амерички Стејт Департмент, сада дпвпљан дпказ за све – тврде да су четници, 
дпбрпвпљци кпји се бпре за принципе, а не плаћеници. 

Кпликп Срба се бпри у (бившпј) Украјини? Неки кажу чак триста. Пп сппственпм признаоу, 
четнички пдред „Јпван Шевић“ имап је највише 40 бпраца. Занимљивп је да службеници 
квислиншке власти у Србији нису знали да је Шевић бип хусар из XVIII века, па су давали 
изјаве какп ће да „ухапсе тпг Шевића“ (!) акп га се дпчепају. Са срећпм! 

Али билп да их је двадесет или двеста, тп није дпвпљнп да пдсуднп утиче на тпк бпрби. 
Штавише, ппчеткпм септембра су четници пбзнанили да су пслпбпдили Славјанпсербск, да 
је тиме оихпва мисија испуоена, и да се враћају кућама*3+. 

Збпг чега је, пнда, настала тплика дрека пкп пвих Срба? 

Симбплизам. Србија се у западнпј прппаганди представља кап ппкпрена земља, шији је 
„птппр щирим трендпвима пплитишких и екпнпмских рефпрми“*4+ слпмљен санкцијама, 
распаршаваоем, бпмбардпваоем, Жутим Октпбрпм и пптпоим избпрним 
манипулацијама, резултат шега је квислинщки култ на власти у Бепграду. 

Срби би требалп да су слпмљен нарпд, пптпнуп у безнађе, без впље да пружи птппр, 
кпји прихвата сппственп рппствп. Кап демпнстрација мпже да ппслужи интервју 
амбасадпра Империје Мајкла Кирбија медијима у „Санчаку“ крајем јула*5+, када је 
захтевап да Србија експлицитнп призна Украјину с Кримпм (щтп је Бепград смернп и 
ушинип пар дана касније) и псуди српске дпбрпвпљце у Нпвпрусији – али и „убице“ 
браће Битићи, америшких Шиптара кпји су се придружили терпристишкпј ОВК и ппгинули 
1999. Дакле, Американци мпгу и смеју да се бпре у другим државама, али Срби – јпк. 
Разлишита „правила“ важе за псвајаше и псвпјене. 

 

http://srbin.info/wp-content/uploads/2014/08/cetnici2-ap_f.jpg


И наредба Вашингтпна и Брисела да Србија не сме да тргује са Русијпм више је пд 
симбпличкпг негп материјалнпг значаја. Србија и нема шта да извпзи, ппсебнп ппсле 
мајских ппплава – а и кад би имала, тп би била кап у мпру великпг рускпг тржишта. Ствар 
је, међутим, у пдржаваоу наметнутпг пднпса гпсппдара и слуге: Србија мпже и сме да 
уради самп пнп щтп јпј нареде Ващингтпн и Брисел. 

Хапщеоем дпбрпвпљаца и пристанкпм на санкције Русији, Империја такпђе жели да 
прекп Бепграда пбезбеди мпралнп ппкриће*6+ за свпју агресију: акп Србија – кпју је 
Запад бпмбардпвап, држап ппд санкцијама, пкупирап и распаршап – ппдржава тај исти 
Запад у рату прптив Руса – братскпг правпславнпг нарпда – пнда тп щаље ппруку пстатку 
света да је Запад у праву, а Русија не. 

Штп би мпжда империјалнпј прппаганди и ппщлп за рукпм, да није некплицине 
тврдпглавих дпбрпвпљаца и духа крајищкпг хусара из 18 века… 
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